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ATA DA 2ª REUNIÃO DO PROJETO PONTES

Ata da Segunda Reunião do Projeto Pontes realizada aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e doze, na Sala Papirus, Faculdade de Educação/ UnB; a reunião teve início às nove horas e término às doze horas e trinta minutos. A Segunda Reunião do Projeto Ponte teve os seguintes pontos de pauta: 1. Escolha de relator (a) da ata; 2.Rápida confraternização, apresentação de novos membros e divulgação do livro “Leitura e Mediação Pedagógica”; 3.Assinatura da ata da reunião de 31 de março elaborada por Marly Lins e enviada a todos por email; 4.Apresentação das descrições das atividades enviadas em forma de formulário à Helen Danyane; 5.Identificação dos grupos de pesquisadores, considerando a natureza do público alvo (professores) atendido nos seus diversos subprojetos; 6.Discussão sobre possibilidades de parcerias entre grupos; 7.Definição das próximas ações do Projeto e data da próxima reunião; 8.Outros; 9.Lanche; 10.Pagamento com verba do Projeto de transcrições já realizadas (o cheque será nominal ao pesquisador responsável pelas aulas transcritas). A coordenadora do projeto, professora Stella Maris Bortoni-Ricardo iniciou a reunião dando as boas vindas aos presentes e saudando aos novos participantes que aderiram ao projeto e que vieram pela primeira vez à reunião. Seguindo a pauta, foi escolhido um relator, a pesquisadora Ana Aparecida Vieira de Moura, para registro da reunião; e na sequência a rápida apresentação dos participantes; Ao finalizar a apresentação, professora Stella Maris fez algumas reflexões sobre o Projeto Pontes, sua importância para as pesquisas e para a formação docente ressaltando alguns aspectos: (i) o propósito de colaborar com a formação de professores; (ii) tem como ponto de partida o questionamento:“o que é que o professor precisa receber na formação sobre Sociolinguística”; (iii) considera Sociolingüística no sentido lato que inclui letramento, o conhecimento da linguagem humana, incorporado não somente a linguagem per se, mas também o falante; (iv) busca responder aos questionamentos : O que podemos efetivamente transmitir aos professores que faça diferença na nossa situação tão difícil no contexto brasileiro, o ensino. Como devemos colaborar? O que priorizar? (v) propõe como resultado final, oferecer uma proposta de currículo de Sociolinguística para a formação de professores; (vi) a metodologia do projeto que consiste em identificar um grupo de professor, conseguir adesão, oferecer aulas, gravar e degravar para formar um banco de dados para depois analisar. (vii) alguns colaboradores: o professor expositor (aquele que vai oferecer curso), o analista (pesquisadores que irão analisar os dados gerados em determinadas aulas), organizadores (que trabalharão com os dados gerados para a constituição de um currículo para a formação de professores); (viii) a constituição de um grupo forte, tanto na representação geográfica quanto na formação crítica; há representação dos estados de Roraima, Goiás, Piauí, Paraíba, Maranhão, Rio de Janeiro, Minas Gerais e Distrito Federal; há professores com pós-doutorado; doutores, doutorandos, mestres, mestrandos e graduandos. Dando sequência à reunião, a professora fez a apresentação do Livro mediação Pedagógica, como resultado do Projeto de Pesquisa sobre Leitura e Medicação Pedagógica, publicado e com um lançamento previsto para o dia 16 de junho na PUC/Goiás; outra previsão de lançamento aqui em Brasília, dia 22 de junho, no Senado; e um terceiro, no Piauí, ainda sem data marcada. Na sequência da reunião, a professora Stella Maris passou a palavra à pesquisadora Hellem Dayane Soares Caetano de Souza para apresentar a sistematização dos planos dos subgrupos que constituem o Projeto Pontes. Segundo a pesquisadora Helem, foi expedido um formulário a ser preenchido com as principais informações sobre as ações; a síntese apresentada contabiliza 51 (cinqüenta e um) pesquisadores; 29 (vinte e nove) grupos; 900 (novecentos) participantes (aproximadamente); 16 (dezesseis) categorias e 20 (vinte) colaboradores; classificadas em dois aspectos de formação: Formação Inicial totaliza 23 subgrupos de pesquisas assim distribuídos: 9 (nove) no curso de Pedagogia, 09 (nove) em cursos de Letras com habilitação em Português e 01 (um) no curso de Letras com habilitação em Inglês; 01 (um) na Educação do Campo; 01 (um) no curso de Ciência da Informação; 01 (um) composto de cursos diversos entre eles Assistente Social, Educação Física. Assim, Formação continuada totaliza 20 subgrupos que atuarão em cursos de capacitação de professores, assim distribuídos: 05 (cinco) com professores dos anos iniciais do Ensino Fundamental; 04 (quatro) com professores dos anos finais do Ensino Fundamental; 01 (um) com professores alfabetizadores; 02 (dois) com professores de surdos; (01) com professores de Língua Inglesa; 02 (dois) com professores de Educação de Jovens e Adultos; 01 (um) com professores de Português Instrumental; 05 (cinco) com professores em cursos de pós graduação sendo eles, Fonoaudiologia, Linguística, Ciência da Informação, Formação de Professores. Ainda na apresentação, a pesquisadora Hellem explicou que com o intuito de iniciar possíveis associações entre os subgrupos e, com as informações contidas nos formulários, ela, organizou a seguinte sistematização: Pedagogia - Stella Maris (DF), Ana Dilma (DF), Maria da Guia (MA), Cecília Mollica (RJ), Marise Motta (RJ), Miliane (DF), Salete (GO), Vera Freitas (DF), Victor Silveira (RJ), Viviane Ribeiro (MG); Letras Português Ana Dilma (DF), Carmem Spotti (RR), Cátia (DF), Cláudia (DF), Iveuta (PI), Luzineth (RR), Maria da Guia (MA), Maria de Fátima (PB), Cecília Mollica (RJ); Ensino Fundamental nos  Anos Iniciais Grazielle (GO), Helen (MG), Iveuta (PI), Avelina (GO), Salete (GO); Ensino Fund. Anos Finais  Rosário Ribeiro (DF), Avelina (GO), Shirley (DF), Salete (GO); Professores de Surdos Esmeralda (DF), Linair (DF); Professores de EJA  Maria Alice (DF), Márcia Gondim (DF); PG Linguística Maria de Fátima (PB), Cecília Mollica (RJ); em tempo, a pesquisadora informou que os subgrupos estão representados pelo coordenador e ressaltou a possibilidade de alterações devido a formação de novos subgrupos.

Dando continuidade a reunião, a professora Stella Maris discutiu sobre a importância de organizar o grupo de analistas cuja função seria analisar os dados gerados nos subgrupos e na sequência convidou quem gostaria de participar deste grupo, se ofereceram para participar do grupo de analistas os seguintes pesquisadores: Eliana Maria Sarreta Alves, Maria do Rosário Cordeiro Rocha, Luzineth Rodrigues Martins, Ana Aparecida Vieira de Moura, Karina Mendes Nunes Viana, e professora Stella Maris, coordenadora do grupo. A próxima reunião do grupo ficou prevista para o dia 23 de julho, devido no dia 22 acontecer o lançamento do livro. O tema para o próximo encontro poderia ser Categorias de Análise. Na sequência, a professora Stella solicitou a quem já havia feito degravação e pegasse o cheque para pagamento dos serviços com ela ao final da reunião; sobre este tema foi feito uma reflexão sobre os valores pagos para o serviço de degravação e foi apontado pela maioria que o valor estipulado no Projeto está fora dos parâmetros pagos a este tipo de serviço. Como sugestão a professora Stella Maris se propôs a fazer uma análise para ver a possibilidade de aumentar os valores pagos sem prejuízo ao andamento do Projeto. Todos os pontos de pauta discutidos e não tendo mais para tratar, a professora Stella Maris agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, cujo registro foi feito por mim, Ana aparecida Vieira de Moura.
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